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Πατριαρχείο Μόσχας

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο στη Μόσχα «Η μοίρα
του ωραίου: η ομορφιά από την άποψη των
ανθρωπιστικών επιστημων»
[gallery]

Το Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο που ασχολείται με θέμα της «ομορφιάς» από την άποψη των
ανθρωπιστικών επιστημών άρχισε τις εργασίες του στις 17 Απριλίου 2012 στο Ορθόδοξο
Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων Μόσχας. Σημειωτέον ότι το Συνέδριο
διοργανώθηκε με κοινές προσπάθειες του Πανεπιστημίου Άγιω Τύχων και του Καθολικού
Πανεπιστημίου Ιεράς Καρδιάς Μιλάνου. Συμμετέχουν επιστήμονες ειδικοί στην τέχνη, πολιτισμό,
θεολογία, φιλοσοφία και φιλολογία από τη Ρωσία, την Ισπανία, την Ιταλία και την Ελβετία.

Της Οργανωτικής Επιτροπής του Φόρουμ προέδρευσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
Πρύτανης του Πανεκκληστιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι
Κύριλλος και Μεθόδιος. Μέλη της Επιτροπής είναι ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Πάολο
Πέτσι, Επικεφαλής της Αρχιεπισκοπής της Θεοτόκου εν Μόσχα, ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος
Βορομπιγιώφ, Πρύτανης του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων, ο
Διευθυντής του Ιταλικού Ινστιτούτου Πολιτισμού στη Μόσχα κ. Αντριάνο Ντελ Άστα και άλλοι. Ως
επίτιμος προσκεκλημένος στην τελετή έναρης του συνεδρίου παρέστη ο Πρέσβης της Ιταλίας στη
Ρωσία κ. Αντώνιο Ντζανάρντι Λάντι.

Χαιρετισμό στους συνέδρους απεύθυνε ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιγώφ, ο οποίος
υπενθύμισε στους παρόντες τα του Ντοστογιέφσκυ ότι η ομορφιά θα σώσει τον κόσμο. «Την εποχή
μας, όταν ως ποτέ άλλοτε αισθανόμαστε την ανάγκη διάσωσης αυτού του κόσμου, στρεφόμαστε
στη σκέψη του μεγάλου Ρώσου συγγραφέα και ελπίζουμε ότι η θεία ομορφιά, η οποία αποτελεί
δείγμα θεϊκού σχεδίου για τη δημιουργία του κόσμου, πράγματι θα σώσει τον κόσμο». Ο Πρύτανης
του Πανεπιστημίου Άγιος Τύχων εξέφρασε την ελπίδα στην περαιτέρω συνεργασία με το
Ρωμαιοκαθολικό Πανεπιστήμιο Μιλάνου.

Την ομιλία με τίτλο «Η θεολογία της ομορφιάς» παρέθεσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας.

Μήνυμα στους συνέδρους απέστειλε ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Πάολο Πέτσι. Επίσης



χαιρετισμό απεύθυνε και ο Ιταλός Πρέσβης κ. Α. Λάντι, ο οποίος ειδικά τόνισε ότι η χρονιά του
Ρωσικού Πολιτισμού και γλώσσας στην Ιταλία και του Ιταλικού Πολιτισμού και γλώσσας στη Ρωσία,
η οποία πραγματοποιήθηκε το έτος 2011, συνέβαλαν στην περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων
Ρωσίας-Ιταλίας στον πολιτιστικό τομέα. «Όταν πραγματοποιούσαμε πολλαπλές εκθέσεις ήταν
σημαντικό να δείξουμε ότι η Ιταλία είναι ένα κοσμικό κράτος, όπου όμως 80% έργων τέχνης έχουν
σχέση με το χριστιανισμό και ότι ο χριστιανισμός άφησε βαθιά ίχνη στον πολιτισμό μας και αυτό
είναι το οποίο μας ενώνει με τη Ρωσία», ανέφερε.

Την πρώτη ημέρα εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν συνεδριάσεις ολομέλειας και
επιμέρους τμημάτων «Τέχνη και μουσική», «Τέχνη και φιλοσοφία».

Οι εργασίες του συνεδρίου θα ολοκληρωθούν στις 19 Απριλίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54303/
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